



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

EU EXCHANGE 4 PROGRAM

Exchange program nastoji da podrži uvođenje evropskih standarda u radu lokalne samouprave u Srbiji. U periodu 2004-2013, Stalna konferencija gradova i opština (SKGO) uz podršku Evropske unije realizovala je tri faze programa ukupne vrednosti 22 miliona evra. Sprovedeno je 116 opštinskih projekata, a kapaciteti lokalnih samouprava značajno su unapređeni u oblastima projektnog menadžmenta, strateškog planiranja i finansijskog menadžmenta.

Četvrta faza programa, ukupne vrednosti 5.8 miliona evra počela je u maju 2013. godine i traje dve godine. Preko 80 gradova i opština je direktno podržano kroz programske aktivnosti sa ciljem unapređenja implementacije ključnih reformi na lokalnom nivou, kao i implementacije sektorskih politika od značaja za lokalni ekonomski razvoj i proces evropskih integracija (javne finansije, upravljanje imovinom, zaštita životne sredine, socijalne usluge i poljoprivreda). Aktivnosti na programu EU Exchange 4 su podeljene na tri komponente:



Stalna konferencija
gradova i opština

Savez gradova i opština Srbije



Komponenta 1: PODRŠKA OPŠTINSKOM PLANIRANJU I SLAP IS – 20 gradova/opština podržano je u procesu strateškog planiranja (razvoj sektorskih i akcionih planova) što će doprineti boljem planiranju resursa na lokalnom nivou i olakšati sprovođenje projekata u oblasti energetike, upravljanja otpadom i zaštite životne sredine. SLAP informacioni sistem podržan kroz ovu Komponentu je prva i jedinstvena on-lajn baza podataka opštinskih infrastrukturnih projekata.

Komponenta 2: PODRŠKA LOKALNIM FINANSIJAMA – 10 gradova/opština je direktno podržano kroz program u procesu programskog budžetiranja i povezivanja programskog budžetiranja sa strateškim planiranjem. SKGO je obezbedio podršku svim lokalnim samoupravama u cilju jačanja njihovih kapaciteta u programskom budžetiranju kroz standardizaciju metodologije za razvoj potrebne dokumentacije – postavljena je jedinstvena lista ciljeva i indikatora za sve programe i programske aktivnosti, obezbeđeni su modeli za donošenje odluka o budžetu i obezbeđena je kontinuirana podrška kroz organizaciju obuka. Važan aspekt podizanja investicionih kapaciteta lokalne samouprave se bazira na pronalaženju alternativnih mehanizama za podršku lokalnom ekonomskom razvoju. Od januara 2014. godine, SKGO je pomagala gradu Šapcu u emisiji municipalnih obveznica putem javnog plasmana, u ukupnoj vrednosti od 400 miliona dinara, a prikupljena sredstva će se koristiti za izgradnju zatvorenog bazena.

Komponenta 3: EU EXCHANGE 4 GRANT ŠEMA – U okviru grant šeme, sprovedena su 32 opštinska projekta ukupne vrednosti pet miliona evra, od čega je donacija Evropske unije preko 4.5 miliona evra. Projekti su implementirani u skladu sa sledećim sektorskim prioritetima: ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE – Upravljanje otpadom (sedam projekata), LOKALNI EKONOMSKI RAZVOJ – Upravljanje imovinom (13 projekata) i Poljoprivredna poslovna saradnja (pet projekata), SOCIJALNA ZAŠTITA – Usluge socijalne zaštite za stariju populaciju (sedam projekata). Kroz implementaciju ovih projekata, Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji u saradnji sa SKGO pomaže lokalnim samoupravama da unaprede kapacitete u upravljanju sredstvima EU, ali ide i korak dalje doprinoseći putem savetodavne podrške strateškim promenama na opštinskom nivou u okviru primene nacionalnih politika, a u cilju prevazilaženja uskih grla, postizanja boljih rezultata i standardizacije usluga.





EU I SRBIJA NA DELU

Značajni rezultati postignuti su na lokalnom nivou:

Upravljanje otpadom: Pružena je podrška u cilju jačanja održivosti već osnovanih regionalnih deponija (Duboko, Srem - Mačva i Pirot) koje je finansirala EU, kroz uspostavljanje sistema primarne separacije otpada u 15 lokalnih samouprava. Podržane aktivnosti doprinose smanjenju količine otpada koji se odlaže na regionalne deponije, kontrole broja divljih (nesanitarnih) deponija i opštem smanjenju količine otpada kroz podizanje nivoa svesti i edukaciju građana. Rezultati podrške u izabranim lokalnim samoupravama bili su merljivi već u prvoj godini implementacije: tokom 2014, šest lokalnih samouprava je uspostavilo sisteme za primarnu separaciju otpada; broj domaćinstava uključenih u primarnu selekciju otpada povećan je za 30 odsto; broj kontejnera isporučenih na regionalnu deponiju Duboko je udvostručen.

Upravljanje imovinom: U oblasti upravljanja imovinom, direktno radimo na implementaciji Zakona o javnoj svojini koji je važan preduslov za investicije i ukupan lokalno-ekonomski razvoj – doprinoseći porastu budžetskih prihoda i investicija i boljoj konkurentnosti. 32 lokalne samouprave (uključujući regionalne centre kao što su Novi Sad, Niš, Kragujevac i Požarevac) radi na unapređenju organizacionih kapaciteta za upravljanje imovinom, na popisu imovine i na analizi podataka, kao i na kreiranju softvera za bazu nekretnina u skladu sa definisanim standardima i procedurama.

Poljoprivredna poslovna saradnja: Podrška je pružena lokalnim samoupravama u cilju unapređenja njihovih kapaciteta u pripremi mera ekonomske politike i finansijskih podsticaja za zadruge, kao i unapređenja njihovih upravljačkih kapaciteta.

Socijalne usluge za stara lica: EU Exchange 4 je usmeren na potrebe starije populacije kroz unapređenje usluga kućne nege na lokalnom nivou. Ukupno 18 jedinica lokalne samouprave radi na poboljšanju standarda za održivu isporuku usluga kućne nege i na licenciranju i akreditaciji pružalaca usluga. Zahvaljujući podršci EU, broj korisnika kućne nege je udvostručen (u malim i nerazvijenim opštinama poput Žabara i Žagubice), ali i u ruralnim sredinama u kojima je 66 odsto korisnika kućne nege seosko stanovništvo. Broj pružalaca usluge nege u kući je porastao za 72 odsto u odnosu na 2013. godinu.

KONTAKT:

Željko Krnetić Koordinator za komunikacije

064/870-3352

zeljko.krnetic@skgo.org

